

“后三码”、POS 签购单都可能泄露个人信息

不良习惯威胁你的信用卡安全

□见习记者 龚娅丽

养信用卡，仅仅保护好密码和个人信息就够了吗？你知道信用卡背面的“后三码”也需要保密吗？你知道刷卡后生成的 POS 签购单需要妥当保存吗？信用卡在赋予你安全性与便利性的同时，也考验着你的日常风险防范意识。记者为你揭示信用卡使用过程中可能存在的两种安全隐患，希望这“预防针”能让你建立正确的养卡观念——提高信用卡的安全系数。



(资料图片)

隐患一：“后三码”为盗刷留门

“后三码”，又称“CVV2 码”，即信用卡背面签名栏上紧跟在卡号末 4 位号码后的 3 位数字，它是信用卡进行网络交易和电话交易时的一个安全特征。在离线交易过程中，如果商家将“后三码”提供给银行，银行会默认为商家获得持卡人授权，从而允许进行交易。

记者在随机调查中，发现很多信用卡用户对“后三码”的防盗意识较弱。他们的普遍想法是，信用卡在自己手上，密码也未泄露给对方，卡就不会被盗刷。可在现实生活中，事实并非如此。记者了解到，目前

国内一些航空公司和订票网站均提供信用卡支付服务，持卡人预订机票时，不需要输入密码，也不需要实物卡，只需提供卡号、有效期、“后三码”等信息，就可成功支付。

交通银行洛阳分行理财经理王晓颜说，信用卡本身存在两种支付方式，过卡支付和离线支付，过卡支付通过输入密码来进行交易确认，离线支付则是通过卡号和“后三码”来默认协议完成。犯罪分子很有可能从商场收银台等地方偷窥到持卡人的卡面信息，或者联合不法商家实施犯罪。

为防止“后三码”为盗刷留门，王晓颜指出，首先，最好在发卡时将信用卡背面的“后三码”背熟后用胶布贴住，因数字所在位置没有磁性，贴胶布后不影响信用卡使用。其次，开通信用卡短信通知功能，若别人盗刷了你的信用卡，银行会立即发短信到你的手机上确认。如果发现你的信用卡有不正常交易发生，你可以及时拨打银行热线，立即制止。最后，在酒店消费时，尽量亲自去柜台刷卡，千万不要偷懒让服务员代为刷卡。

隐患二：POS 单让你“被埋单”

当你在商家刷卡消费时，商家都会让你在一张一式两联印有“银联特邀商户”字样的 POS 签购单上签名。你每次都妥当保存好信用卡交易收据了吗？大多数人可能没有注意到的是，POS 签购单上除注明银联特约商户名称及其编号、POS 机号、消费时间和金额外，还特别标明所刷银行卡的银行名称和 16 位卡号数

字。王晓颜介绍，一式两份的签购单，除消费者保留一份作为消费凭证外，另一份由商户回收保管，用于对账、清算和明细查询等。一旦你丢失了这张签购单，导致卡号被人复制，你就有可能遭到意想不到的经济损失。

昨日，记者拿着借来的某银行信用卡在位于上海市场的一家服装店购物刷卡时发

现，收银员在结账时要求记者履行输入密码和签字等手续，但并没有按照有关规定审核签名与信用卡背面的签名字迹是否相符。此外，查看 POS 签购单，记者发现上面完整地显示了信用卡的 16 位卡号。

“刷卡消费后，保存好自己的 POS 签购单，或者干脆撕毁，不要随便丢弃，以免信息泄露。”王晓颜说道。

金融动态

银行间资金利率超 5%

□据《中国证券报》

伴随货币紧缩效果的逐步显现，近期持续高位运行的银行间市场资金利率 25 日再次全面大涨，所有期限质押式回购利率、银行间拆借利率均突破 5% 大关。

数据显示，当日 1 天期、7 天期、14 天期、21 天期、1 个月期、2 个月期、3 个月期、6 个月期质押式回购加权平均利率分别为 5.0143%、5.3184%、5.6005%、5.4133%、5.4196%、5.4451%、5.0000% 和 5.1500%，全面上涨至 5% 以上水平。

在银行间信用拆借方面，1 天、7 天、14 天、21 天、1 个月、3 个月等 6 个期限的拆借利率，也全面冲高至 5% 以上。

根据银监会最新监管要求，6 月起商业银行日均存贷比将不得高于 75%，加上当前执行的 21% 的法定准备金率，商业银行资金寸头腾挪余地有限。此外，近期商业银行次级债等新债密集发行，主流机构的资金消耗强度居高不下。有机构交易员指出，预计近期准备金率等数量手段继续推出的概率大大降低。

第三方支付牌照发放

□据 新华社

中国人民银行 26 日在其网站上公布了获得第三方支付牌照的首批企业名单，包括支付宝、快钱等在内的 27 家企业榜上有名。

网站在“政务公开”栏目下公布了已获得第三方支付许可证(支付牌照)的 27 家企业名单，这 27 家企业包括支付宝(中国)网络技术有限公司、银联商务有限公司、快钱支付清算信息有限公司等。网站资料显示，这 27 家企业已于 18 日获得第三方支付许可证。

据悉，第三方支付是指一些和国内外各大银行签约，并具备一定实力和信誉保障的第三方独立机构提供的交易支持平台。它通过与银行的商业合作，以银行的支付结算功能为基础，向政府、企业、事业单位提供中立的、公正的面向其用户的个性化支付结算与增值服务。

此前，中国人民银行曾于去年下发文件，要求包括第三方支付在内的非金融机构须在 2011 年 9 月 1 日前申领支付业务许可证。

基金信息

国内首只大装备制造类行业基金热销

□据《证券时报》

记者从交银施罗德获悉，国内首只针对装备制造业的主题基金——交银施罗德先进制造股票证券投资基金正在农行、建行等各大银行及券商渠道公开发售。

上投摩根首推基金动漫 APP 应用

□据 新华网

谁说传授理财知识一定要像说教般枯燥？近日，上投摩根基金公司就尝试将理财、动漫、苹果这三大当下流行元素结合起来，在苹果 iOS 系统平台上推出了“摩根基金大学”应用程序。据悉，这也是中国内地基金业出现的首款智能手机应用程序。

走近工商银行，体验现代金融服务

系列报道之十三

工行商友卡：以商会友 以卡传情

□记者 刘黄周 通讯员 付丽红

方便的融资方式、快速进行资金结算、优惠的手续费、让财富保值增值……这应该是个体商户最需要的金融服务，而工商银行推出的商友卡都能囊括其中。

据了解，商友卡是中国工商银行专为工银商友俱乐部会员精心打造的专属服务介质，它从工银商友俱乐部会员的核心金融需求出发，致力于为会员提供个性化的结算、融资、理财等金融服务，是工银商友俱乐部会员享受工商银行专属产品及特色服务的身份标志。

据介绍，工行商友卡具有以下多种特色服务：

1. 特色结算服务。
选择汇款套餐，凭商友卡可在工行网点柜台、自助设备、网上银行、电话银行和手机银行等渠道享受手续费优惠服务。工银商友卡为持卡人提供了 7 款优惠套餐，每笔汇款最低只需要 0.36 元手续费。比如，套餐一：12 个月汇款笔数 0 到 100 笔的套餐是 78 元，套餐七：12 个月汇款笔数 0 到 10000 笔的套餐是 3558 元。

2. 特色融资服务。
享受便利融资服务，包括“卡贷通”、“网贷通”、“循环贷”、“小额贷款”等新业务品种及分行提供的个性化贷款服务。

3. 特色增值服务。
一是专属理财产品——商友卡客户可购买工行商友卡客户专属理财产品，实现财富稳步增值；二是专业理财服务——商友卡客户可拥有专职客户经理，并参与工行组织的各类针对商人群体的理财沙龙、专题讲座等专属活动和各项增值服务；三是专属费用优惠——商友卡客户除选择汇款套餐享受汇款费率优惠外，还可享有理财金客户卡现有优惠及服务，柜面异地存款免费，异地取款优惠 50%。

你可以持以下材料到附近的工商银行网点，填写相关材料加入工银商友俱乐部后申请办理：

(一)本人身份证；
(二)本人从事生产经营活动的证明材料，如企业法人营业执照、个体工商户营业执照、市场经营户进场经营许可证、入股或合伙证明材料等。

申请者若为法人代表本人以外的具体业务经办人员，还需提供企业法人授权其加入俱乐部的证明材料。

